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2-1] dlolg AE R-studio® 7}42.7]

D zZ=

# ClAEC0l /XIS 2 MY 018 JIHMLD]
dir<-("D:/CH&t ) BtHI/SCH 2-2/0101E 0t01 E/0t0l'Y BHAI/homework")

file_list<-list.files(dir)

o

fl

answer<-c() # A& (HA HE)

nio
oQ
nio
2z
m

for(file in file_list){
print(file)
# OOIH 2AH27]
temp<-read.csv(paste(dir,file,sep="/"),header=TRUE,sep=",",
stringsAsFactors = FALSE)
# SAHAEEHS SchA 20 20|
class<-temp$class[1]

answer<-rbind(answer,class)}

@ 23=

[1] "homeworkreemrl3_181030_080632.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181030_093140.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181030_113843.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181030_125217.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181030_135752.txt.csv"”
[1] "homeworkreemrl3_181120_080304.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181120_100143.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181127_081540.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181127_094331.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181127_110919.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181127_123002.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181127_132913.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_181127_143221.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_190102_081106.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_190108_075609.txt.csv”
[1] "homeworkreemrl3_190108_092651.txt.csv”
[1] "homeworkreemrl3_190108_113451.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_190115_075652.txt.csv”
[1] "homeworkreemr13_190115_092809.txt.csv”
[1] "homeworkreemrl3_190115_103749.txt.csv"
[1] "homeworkreemrl3_190115_114555.txt.csv”

2

P for2= Soll homework® 22 2E csvIl2 = R StudioZ = CH 28 T2 & &8Xl
CHet 9= OIOIE M2, classE0ls ME 0| MU =I10 HEIF JITHEJULH Ol 0l

£ Sof & 2010 20 NEssE ez NEE 2RIt AL 0l= answerll M EE L.

oc



# "OLFAIELAI"E dateH=0l HESHII
m_date<-""
for(i in 1:length(temp$item)){
if(temp$item[i]=="0FF Al = Al"){
m_date<-temp$datel[i]

break;

#"OFEEAZRLEAI'E0 ZHLE 22 OO0l JHH 201

data<-filter(temp,temp$datel!="") # L A0l = UHOIEHE=E AIZ23IX

# JtHd2 HOIHE g2 #9d
group<—c()
item<-c()
value<-c()

date<-c()

# group,item,value,date® JI NS

<1

for(i in 1:length(data$item)){

if(as.character(data$datel[i])<=as.character(m_date)){

grouplj]<-as.character(data$grouplil)
item[j]<-as.character(data$iteml[i])
value[j]<-as.character(data$valuellil)
date[j]<-as.character(data$datell[i])

=i+ 1

OoF
o=

0l0




}

set<-data.frame(group,item,value,date) # HEH=S U0l Z o=z ot

8in

@ 2=

“ group item value date
1 ChmugiEs Time Out Chack 4| 2018-07-23 12:40
2 DiEusEs Op A = A 2019-07-23 12:53
3 THE|AE HE THAIE HE Fatient Monoter 2015-07-23 12:53
4 THHAZ HE THALE BE op= 7| A 2019-07-23 12:53
5 TE A HE TEAE HE HEATER/COOLER 2018-07-23 1253
6 THAE HE TEAE HE BIS 2019-07-23 12:53
7 EE M2 E= AR HE pCam 2019-07-23 12:53
8 o7 |2 ObF|% & General Anesthesia==Circle with ET tub...  semiclosed circle 20159-07-23 12:53
9 OF7 =2 Ot S £ =General Anesthesia==Circle with ET tub... PVC 2019-07-23 12:53
10 072 ObF| % & General Anesthesia==Circle with ET tube  Cuff: 4 cc 2019-07-23 12:53
11 o7 |2 ObF|% & General Anesthesia==Circle with ET tub... 22 cm at teeth 20159-07-23 12:53
12 o7 |2 Opf[2 = =General Anesthesia==Circle with ET tub... 2 2019-07-23 12:53
13 07|12 Op# et ¥ = wGeneral Anesthesia==Circle with ET tub...  curved direct laryngescope | 2019-07-23 12:53
14 OHE7 |2 IV access & arterial cannulation==>Peripheral v. Rt arm 2019-07-23 12:53
15 OHF7 |2 Paosition suping 2019-07-23 12:53
16 Progress 1 Monitor On 2019-07-23 124
17 Inhalational Agent Q2 [(45L/15&)] [ 2019-07-23 12:50
18 WIS NEP-S(mmHg) 171 2019-07-23 12:45

tempH === RE EI2 otLt2 csvItZ0ICH O M2 itemE
J

Ol IXIet S & %1, Y & datelZ0l XS S

m_date2CH &0l HHLI 22 UI0IHE FZotJl H0l filters+E Soi 2&0l 8l= O

Al for22 Sdll II2e UWssS &3ett. =3 & 249 23H0| m_date2CH &AH
LI 29 ™ g Ol (group,item,valuel,datel) CIOIEHE LA L8t HEHON XNZEoHCE

d
A 2 HES 0K XAS 2t=Ectes HEHSO0| 24 = UCH



2-2] B ZAL w=3EE= dHolE FE37] @
D Z=
#item= =FJ| ¢, 0|2)| &, Al = AN HEFE0F JIHES
NBP_S<-c()
NBP_D<-c()
HR<-c()
SPO2<-c()

a<-b<-c<-d<-1
for(i in 1:nrow(set)){
si<-as.character(set$item[i])
sv<-as.character(set$value[i])
if(si=="NBP-S(mmHg)"){
if(sv!="LA" && sv!="RA" &&
NBP_S[a]<-sv
a<-a+ 1;}
)
else if(si=="NBP-D(mmHg)"){
if(sv!="LA" && sv!="RA" &&
NBP_DI[b]<-sv
b<-b+ 1;}
¥
else if(si=="HR (BPM)"){
if(sv!="LA" && sv!="RA" &&
HR[c]<-sv
c<-c+ 1;}
}
else if(si=="SPO2 (%)"){
if(sv!="LA" && sv!="RA" &&
SPO2[d]<-sv
d<-d+1;}

SV!:"RL" && SV!:"_"){

svI="RL"&& sv!="-"){

svI="RL" && sv!="-"){

svI="RL" && sv!="-"){
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# =
m_nbp_s<-mean(as.integer(NBP_S))
m_nbp_d<-mean(as.integer(NBP_D))
m_hr<-mean(as.integer(HR))

m_spo2<-mean(as.integer(SP0O2))

® Z234=

= m_nbp_s
[1] 172
= m_nbp_d
[1] 72
= m_hr
[1] 71.53
= mM_spo2
[1] 97.5

> CIOIE Z(set)2 2E OIOIEHE M= A0l OtLICH ==J1 €2 (NBP-S), 0l&7]

=

& QH(NBP-D), ¥et £(HR), &4 E ST (SPO2)0 aiiEadt= CIOIE2F 0IE& 2 0ICH
et =501 82 HEHNBPLS), 0l&0] €& HEH(NBP_D), ¥&r & HEHR), &t
EE HEH(SPO2)E 02l MHE1D FE2 ot

FEE2 set2 for222 &3lotH XS HA setl itemZB UM (“NBP-S”, “NBP-
D”,"HR”, “SP0O2") & otLI0l oot BXNES oW ol Ol valuedt=2 HHO

M&sote 2A0ICH csvildES B9 valuelO £=X20 =g Us 2101 ofLlet
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2-3] dolg e ez 75317

O =

answer<-c()

nbp_s<-c()

nbp_d<-c(

spo2<—c()

hr<-c()

for(file in file_list){
print(file)

# OOIH 22427

temp<-read.csv(paste(dir,file,sep="/"),header=TRUE,sep=",",
stringsAsFactors = FALSE)

# SAA(FEHS SelA dH20 2|

class<-temp$class[1]

answer<-rbind(answer,class)

[2-2 AA]
nbp_s<-rbind(nbp_s,m_nbp_s)
nbp_d<-rbind(nbp_d, m_nbp_d)
hr<-rbind(hr,m_hr)
spo2<-rbind(spo2,m_spo2)

}

# OIOIH &XIDI

patients<-data.frame("NBP_S"=nbp_s,

"NBP_D"=nbp_d,
"HR"=hr,
"SPO2"=spo2,

"class"=answer)

# 22 0 & Mel(UoX g2 2]8)

for(i in 1:nrow(patients)){




if(is.na(patients$NBP_S[i])){patients$NBP_S[i]<-120}
if(is.na(patientsSNBP_D[i])){patients$NBP_D[i]<-80}
if(is.na(patients$HR[i])){patients$HR[1]<-60}
if(is.na(patients$SPO2[i])){patients$SPO2[i]<-95}

¥

View(patients) # & X= OI0IH

@ 23%=

“ NBP_S NBP_D HR SPO2 class
m_nbp_s 15500000 7400000 | 6200000  96.00000  hypotension
m_nbp 5.1 14500000 64.50000 96.00000  97.00000  normal
m_nbp 5.2 13850000 75.66667  96.00000 57.00000  hypotension
m_nbp 5.3 58.50000 58.50000 | 73.50000 99.50000  hypotension
m_nbp 5.4 13185714 74.00000 64.00000 99.00000  normal
m_nbp 5.5 139.00000 B80.00000 | 65.00000 55.00000  hypotension
m_nbp 5.6 136.00000 73.00000  52.00000 56.00000  hypotension
m_nbp 5.7 177.60000 103.20000 101.00000 96.00000  normal
m nbp 5.8 14750000 7833332 750000 9850000 normal
m_nbp_£.9 15500000 6900000 79.00000 96.00000 normal
m_nbp_s.10 11033333 6666567 57.00000 97.00000 normal
m_nbp_s.11 12000000 7300000 7800000 98.00000 normal
m_nbp_5.12 12600000 7650000 8500000 9450000 normal
m_nbp_s.13 11033333 6500000 6600000 9900000  hypotension
m_nbp _s.14 14600000 87.00000 8300000 97.00000 normal
m_nbp _s.15 12000000 67.50000 7150000 9500000 hypotension
m_nbp s.16 12300000 69.00000  93.00000 100.00000 hypotension
m_nbp s.17 12166667 B83.66667 69.00000  99.33333  normal

m_nbp_ .18 103.00000 57.00000 78.00000 98.00000  hypotension

AUAM= HHENH & X0l oA OIOIe === =X 2EotRUH

> 0
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nbp_s: BXES =) € B2 28,
nbp_d: BXASC| 012) et BR 28,
spo2: BAS2 HE » E 2S5,

hr: &
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[2-2]4E WA ("RA","LA","RL","-")2 HMlI2lct1] CIOIEE F=otA
H UAS K =ctA Oteholl forES =ItotRULH
ofe forE22 patientsZ &0 AN Z2=8L01 EMMotH & UOIEHE E%Fote 2 =00

HES 2N GRS (5D Y, 01| 2o, ot & MATEE), & 4040 B

s

tLEOE & Melte UOHX B0 2o EFE = AS A0l =&

ol

ot Mol
HCh.

“ NBP_S NBP_D HR SPO2 class

m_nbp_s.293 12300000 7250000  62.00000  97.00000 normal
m_nbp_5.294 15600000 90.33333  59.50000  97.50000 normal
m_nbp_s.295 13500000 §7.00000 6800000 | 5500000 normal
m_nbp 5.296 10628571 6357143 5350000 5550000  hypotension
m_nbp_s.297 12600000 73.50000 | 63.50000  96.00000  hypotension
m_nbp_5.298 12600000 79.50000  63.50000 9850000 normal
m_nbp_s.299 16200000 B84.00000  75.00000 |57.00000  hypotension
m_nbp_5.300 14266657 9168657  75.50000 §7.50000 normal
m_nbp_s.301 111.12500 71.12500 | 65.00000  98.33333 hypotension
m_nbp_s.302 10100000 73.00000 | 90.00000  96.00000  hypotension
m_nbp_s.303 15600000 86.00000 | £2.00000 | 5400000 normal
m_nbp 5.304 10250000 6675000 | 6£1.00000 9950000  hypotension
m_nbp_s.305 11475000 55.50000 | 49.33333  98.33333 hypotension
m_nbp_s.306 11500000 B2.50000 485.00000 97.00000 normal
m_nbp_s.307 10578923 70.2076%  §3.75000  57.75000  hypotension
m_nbp 5.308 11700000 &4.00000 | 6400000 9900000  hypotension
m_nbp_s.309 20900000 92.00000  60.00000  99.00000 normal
m_nbp_s.310 12250000 79.00000 | 65.00000  96.00000  normal

m_nbp_s.311 17200000 72.00000 | 7150000 |57.50000 normal
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3-1] 314 = 537

O =

# &d, Alg OoIe =g eS|

train_sample<-createDataPartition(patients$class,p=0.8,list=FALSE)

train<—patients[train_sample, ]

test<-patients|[-train_sample, ]

# eig ZYAE B BtSD|

# 10 fold 1081 gt= ->1

o

0H =0k
ctrl<-trainControl(method="repeatedcv",number=10,repeats=10)

grid_rf<-expand.grid(.mtry=c(2,4,8,16))

set.seed(300)

# traing =M A &g ZHAE Sd=

# classE 2= B 0|EdAN S

# trcontrol: AFE2XJE XIEMNE &= U=sE PEZ2(repeatedcvE ML)

# 5d

m_rf<-train(class~.,data=train,method="rf",
metric="Kappa",trControl=ctrl,

tuneGrid=grid_rf)

P createDataParcitiond+= o] &314 patientsdlo]E ¢ 80%E dt5-8 H ol train
o= TSR

o] oAE(ody 7o AAH Eg](Decision Tree)E ZAgsle] 3] A4 EgjHt) O
T2 A4S e Di’dfﬂ” ZIM)FolA Ald Adeol £ ‘WY EYRE’ V|Hor B
a8 &3

Y3+ k-fold-cross-validation(WAFEF) S AREs)A], 913 HZE dolg e 50l
ZYeEs F4, HAE dolgrt FElEHE 4ss Iokth

91 #go]l Eud sk EEl(m_rf)o] A E T,



# AE 2|
test$p<-predict(m_rf,test)

# test OIOIEH2 2cHatd K== Hluwote HIOISS &

S
=

(tb<-table(test$class,test$p))

(accuracy<-sum(diag(tb))/sum(tb))

® Z234=

= # test OIO|EHE| HEjLD WSLE BlAS= HOSE 7T

24 = =

= (th<-table(testiclass,testip))

hypotension normal
hypotension 30 6
normal 13 12
> (accuracy<-sum{diag(th))/sum(th))
[1] 0.6885246

> # test OIO|ge| EHejitt W& H LTt= H 0|

2L =

> (th<-table(testiclass,testip))

mfm
Mo
-1
ot

hypotension normal
hypotension 28 8
normal 10 15
> (accuracy<-sum(diag(th))/sum{th))
[1] 0.704918

P mrf 2 As5sS =FHol)| ol accuracysS Foll EULH Patients(312H 9

A CIOIEDS 20% OIOIEHZ AIES 222 & 6112 200t U=2Ch.
6




— (A )

# 97 f¥Es A4
setwd("D:/t & A /SCH 2-2/d o] gl ulo]d/mlold T}A")

library(dplyr)
library(caret)
library(e1071)

# 89 A4 A g

# gaEg o] A BE 53U o]F /1A L7
dir<-("D:/tgral IA|/SCH 2-2/8| o] v}o]d /mlo]ld kAl /homework")
file_list<-list.files(dir)

# 0 BHer] B 21 wSeke oy B
answer<-c()

nbp_s<-c()

nbp_d<-c()

spo2<-c()

hr<-c()

# e 9 F3lEA A
for(file in file_list){
print(file)
# deoly Ee]e7]
temp<-read.csv(paste(dir,file,sep="/"),header=TRUE,sep=",",
stringsAsFactors = FALSE)
# 2R =HE)S FHE Aol @)
class<-temp$class[1]

answer<-rbind(answer,class)

ol A AN daterol A7)



m_date<-""
for(i in 1:length(temp$item)){
if(temp$item[i]=="v}H A] 2t A]"){
m_date<-temp$date[i]
break;

#rEA A A T AL 2L dlolE 71A 2]

data<-filter(temp,temp$datel!="") # LAo] Y= Ho|H = A&3}A] &S

# e HolEE e
group<-c()
item<-c()
value<-c()

date<-c()

# group,item,value,date?t 7}

i<-1

for(i in 1:length(data$item)){

if(as.character(data$datel[i])<=as.character(m_date)){

group|j]<-as.character(data$grouplil)
item[j]<-as.character(data$iteml[i])
value[j]<-as.character(data$valuellil)
date[j]<-as.character(data$date1[i])

=i+l

}

set<-data.frame(group,item,value,date) # MEES do]f Z#HJoz &

#items TF7] ¢, olgy] A, Auk 5 A EslET ThA S
NBP_S<-c()
NBP_D<-c()



HR<-c0)
SP0O2<~c()
a<-b<-c<-d<-1
for(i in 1:nrow(set)){
si<-as.character(set$item[i])
sv<-as.character(set$value[i])
if(si=="NBP-S(mmHg)"){
if(sVI="LA" && svI="RA" && sv="RL" && sv!="-"){
NBP_S[a]<-sv
a<-a+1;}
¥
else if(si=="NBP-D(mmHg)"){
if(sv!="LA" && sv!="RA" && sv!="RL"&& sv!="-"){
NBP_DI[b]<-sv
b<-b+1;}
¥
else if(si=="HR (BPM)"){
if(sv!="LA" && sv!="RA" && sv!="RL" && sv!="-"){
HR[c]<-sv
c<-c+1;}
)
else if(si=="SP0O2 (%)"){
if(svI="LA" && svI="RA" && sv!="RL" && sv!="-"){
SPO2[d]<-sv
d<-d+1;}

# 757 4, oley] doh A, AL e o

o
Y
-

ol
o

m_nbp_s<-mean(as.integer(NBP_S))
m_nbp_d<-mean(as.integer(NBP_D))
m_hr<-mean(as.integer(HR))

m_spo2<-mean(as.integer(SP0O2))



nbp_s<-rbind(nbp_s,m_nbp_s)
nbp_d<-rbind(nbp_d, m_nbp_d)
hr<-rbind(hr,m_hr)

spo2<-rbind(spo2,m_spo2)

# Hlolg A7

patients<-data.frame("NBP_S"=nbp_s,
"NBP_D"=nbp_d,
"HR"=hr,
"SPO2"=spo2,

"class"=answer)

# ASUS 2F A AU A HER )

for(i in 1:nrow(patients)){
if(is.na(patients$NBP_S[i])){patients$NBP_S[i]<-120}
if(is.na(patients$NBP_D[i])) {patients$NBP_D[i]<-80}
if(is.na(patients$HR[i])){patients$HR[i]<-60}
if(is.na(patients$SPO2[i])){patients$SPO2[i]1<-95}

}

View(patients) # 325 d©|o] ¥

Fd, AE dolE Zad a7l

train_sample<-createDataPartition(patients$class,p=0.8,list=FALSE)

train<—patients[train_sample, ]

test<-patients[-train_sample, ]

# 99 IYAE md tls7)

# 10 fold 109 ¥k -> 1

o

oW Eobz
ctrl<-trainControl(method="repeatedcv",number=10,repeats=10)

grid_rf<-expand.grid(.mtry=c(2,4,8,16))



set.seed(300)

# traingt A A WY EYAE S8

# classg BT WG o] &34 g

# trcontrol: A&7} A AslE = A= FE(repeatedevE 2R t})

# 7

m_rf<-train(class~.,data=train,method="rf",
metric="Kappa",trControl=ctrl,

tuneGrid=grid_rf)

# A B

test$p<-predict(m_rf,test)

# test tlolE o] dHzta ASHE vt HolES T3
(tb<-table(test$class,test$p))

(accuracy<-sum(diag(tb))/sum(th))



